
14:00–
14:40

ΕΝΑΡΞΗ
(40΄)

«Αειφόρος Διασύνδεση: Στρατηγικές προτεραιότητες για την τριτοβάθμια
εκπαίδευση, την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την
επιχειρηματικότητα»

Η έναρξη οριοθετεί το θεσμικό και στρατηγικό πλαίσιο της ημερίδας. Αναλύει
τον ρόλο του αειφόρου πανεπιστημίου, της απασχολησιμότητας, της
απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας ως αλληλένδετων προτεραιοτήτων
στο ευρύτερο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης, σε διεθνές, ευρωπαϊκό και
εθνικό επίπεδο. Η ενότητα αναδεικνύει γιατί η αειφόρος διασύνδεση αποτελεί
στρατηγική προτεραιότητα για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, την αγορά
εργασίας και την οικονομία, ενώ ταυτόχρονα τοποθετεί το Πανεπιστήμιο
Δυτικής Αττικής σε αυτό το θεσμικό και πολιτικό περιβάλλον.

Κεντρικό Ερώτημα: Με ποιους όρους μπορούν το πανεπιστήμιο, η
απασχολησιμότητα, η απασχόληση και η επιχειρηματικότητα να συνδεθούν σε μια
κοινή προοπτική αειφόρου ανάπτυξης;

Ομιλητές:

•Χαιρετισμός: Καθηγητής Παναγιώτης Καλδής, Πρύτανης Πανεπιστημίου
Δυτικής Αττικής.
•Χαιρετισμός: Εκπρόσωπος Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και
Αθλητισμού
•Κεντρική Ομιλία: Καθηγητής Αριστείδης Παπαγρηγορίου, Αντιπρύτανης
Διοικητικών και Οικονομικών Υποθέσεων – Αειφόρου Ανάπτυξης του
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττική. 
•Εισηγητική Ομιλία: Aναπ. Καθηγητής Αναστάσιος Σεπετής, Επιστημονικός
Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα του Πα.Δ.Α

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΜΕΡΙΔΑΣ

Αειφόρος Διασύνδεση
Από το Αειφόρο Πανεπιστήμιο στην Αειφόρο
Απασχόληση και την Αειφόρο Επιχειρηματικότητα
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14:40–
15:40

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
1 (60΄)

«Διασύνδεση Αειφόρων Πανεπιστημίων με την Αειφόρο Απασχόληση,
Απασχολησιμότητα και Επιχειρηματικότητα: Εθνικές, Eυρωπαϊκές και
διεθνείς πολιτικές, θεσμικές μεταβολές και σύγχρονες προκλήσεις για τους
Στόχους 4 (Ποιοτική Εκπαίδευση) και 8 (Αξιοπρεπής Εργασία και
Οικονομική Ανάπτυξη)»
Η πρώτη συνεδρία διερευνά τη σχέση ανάμεσα στο αειφόρο πανεπιστήμιο, την
απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο εθνικό και
ευρωπαϊκό πλαίσιο. Έμφαση δίνεται στις πολιτικές αειφόρου ανάπτυξης που
συνδέονται με τους Στόχους 4 και 8, στον μετασχηματισμό των θέσεων εργασίας
και των μορφών απασχόλησης που συνδέονται με τις ευρωπαϊκές πολιτικές
αειφορίας, καθώς και στον ρόλο των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης στη
διαμόρφωση της νέας γενιάς επαγγελματιών. Η συνεδρία εξετάζει επίσης τις
πολιτικές αειφορίας των Ελληνικών πανεπιστημίων και τις τάσεις της αγοράς
εργασίας που καθιστούν την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την
επιχειρηματικότητα, στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης, κρίσιμες διαστάσεις
της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.
Κεντρικά ερωτήματα: Ποιες εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς κατευθύνσεις, ποιοι
θεσμικοί μετασχηματισμοί και ποιες σύγχρονες πιέσεις διαμορφώνουν σήμερα τη
σχέση του Αειφόρου Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και
την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης; Τι πρωτοβουλίες
πιστεύετε ότι πρέπει να αναλάβει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής στα πλαίσια της
επιχειρησιακής, της ακαδημαϊκής και ερευνητικής λειτουργία ώστε να επιτευχθεί  η
βέλτιστη Διασύνδεσης του Πανεπιστήμιου με την απασχόληση, την
επιχειρηματικότητα, παραγωγικότητα, την κοινωνική συμπερίληψη και την ανάπτυξη
της Ελληνικής Κοινωνίας. 

Ομιλητές:

Συντονιστής: Aν. Καθηγητής Αναστάσιος Σεπετής, Επιστημονικός Υπεύθυνος
Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα  Πα.ΔΑ
Συμμετέχοντες:
•Βαρβάρα Παπαθανασοπούλου, Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Ανώτατης
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
(Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.).
•Παναγιώτης Χαμπέσης, Επικεφαλής του Τμήματος Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων και Βιωσιμότητας της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών
•Μαρία Αλεξίου, Μέλος της Ομάδας Εργασίας για τα ευρωπαϊκά πρότυπα στις
ΜμΕ του Οργανισμού EFRAG και τ. Πρόεδρος ΔΣ, CSR HELLAS Senior ESG
Advisor, Ιδρυτική Εταίρος της ALMA & τ. Πρόεδρος Δ.Σ. του CSR Hellas
•Γιώργος Καββαθάς, Πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών
Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.)
•Ελένη Κοντονάσιου, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής και Αλληλέγγυας
Οικονομίας, Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας (Υ.Κ.Σ.Ο).
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15:40–
16:40

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
2 (60΄)

«Αειφορία στο Πα.Δ.Α.: Διασύνδεση των πολιτικών αειφορίας, της έρευνας
και των ακαδημαϊκών προγραμμάτων με την απασχολησιμότητα, την
απασχόληση και την επιχειρηματικότητα»
Η δεύτερη συνεδρία εστιάζει στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και στον τρόπο
με τον οποίο η αειφορία αποτυπώνεται στις ακαδημαϊκές, ερευνητικές,
επιχειρησιακές και θεσμικές του λειτουργίες. Παρουσιάζονται όψεις της
ενσωμάτωσης της απασχολησιμότητας και της απασχόλησης, στο πλαίσιο της
αειφορίας, στα προγράμματα σπουδών, στις ερευνητικές κατευθύνσεις, στις
εκπαιδευτικές προτεραιότητες και στις θεσμικές λειτουργίες που
διαμορφώνουν τον προσανατολισμό του Πανεπιστημίου προς τους στόχους
της αειφόρου ανάπτυξης. Στόχος της συνεδρίας είναι να αναδείξει τον ρόλο του
Πα.Δ.Α. ως ενεργού φορέα αειφόρου λειτουργίας, εκπαίδευσης και έρευνας,
καθώς και τη συμβολή του στην ενίσχυση της διασύνδεσης με την
απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο
της αειφόρου ανάπτυξης.
Κεντρικά ερωτήματα: Ποιες πολιτικές αειφόρου ανάπτυξης αναπτύσσει και
εφαρμόζει το Πα.Δ.Α.; Με ποιους τρόπους ενσωματώνονται οι στόχοι της αειφόρου
ανάπτυξης στις ακαδημαϊκές, ερευνητικές, επιχειρησιακές και θεσμικές λειτουργίες
του Πανεπιστημίου; Με ποιους τρόπους προωθείται η διασύνδεση με την
απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της
αειφόρου ανάπτυξης;

Ομιλητές:

Συντονιστής: Καθηγητής Αριστείδης Παπαγρηγορίου, Αντιπρύτανης
Διοικητικών και Οικονομικών Υποθέσεων – Αειφόρου Ανάπτυξης, Αν.
Επιστημονικός Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα
Πα.Δ.Α.
Συμμετέχοντες:
•Καθηγητής Γιώργος Πιερράκος, Κοσμήτορας της Σχολής Διοικητικών,
Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
•Καθηγήτρια Ελπίδα Πάβη, Κοσμήτορας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
•Καθηγητής Κωνσταντίνος Στεργίου, Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
•Καθηγητής Γεώργιος Φακορέλλης, Κοσμήτορας της Σχολής Εφαρμοσμένων
Τεχνών και Πολιτισμού του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
•Καθηγητής Απόστολος Μπελούκας, Καθηγητής της Σχολής Επιστημών Υγείας
και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
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16:40
-17:40

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
3 (60΄)

«Αειφόρος Απασχόληση, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία: Ανάγκες των
επιχειρήσεων, πολιτικές προσεγγίσεις και αναδυόμενες ευκαιρίες στο
πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης»
Η τρίτη συνεδρία μεταφέρει τη συζήτηση από το ακαδημαϊκό πεδίο στο πεδίο
της οικονομίας και της παραγωγής. Εξετάζει πως η αειφόρος ανάπτυξη
αναδιαμορφώνει τις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, τα μοντέλα
επιχειρηματικής ανάπτυξης και τις πρακτικές καινοτομίας. Η συνεδρία
παρουσιάζει παραδείγματα πολιτικών αειφορίας των επιχειρήσεων,
κανονιστικές προσεγγίσεις και θεσμικές συνθήκες, όπως οι Εκθέσεις Αειφορίας
και τα κριτήρια ESG, που υποστηρίζουν την ανάπτυξη αειφόρου
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Παράλληλα, αναδεικνύει τις ευκαιρίες που
διαμορφώνονται για νέους επαγγελματίες, αποφοίτους και επίδοξους
επιχειρηματίες σε ένα μεταβαλλόμενο οικονομικό και θεσμικό περιβάλλον, με
έμφαση στις δεξιότητες απασχολησιμότητας που απαιτούνται στις αγορές
εργασίας που προσανατολίζονται στην αειφορία.
Κεντρικά ερωτήματα: Πως επηρεάζουν οι πολιτικές αειφορίας τις επιχειρήσεις, πως
επιδρούν στην επιχειρησιακή τους λειτουργία, στις επενδυτικές τους στρατηγικές και
στην ανταγωνιστική τους πολιτική; Πως συνδέονται με τις επενδύσεις σε ανθρώπινο
κεφάλαιο και την ανάπτυξη δεξιοτήτων αειφόρου απασχολησιμότητας; Ποιες
επιστημονικές και επαγγελματικές δεξιότητες που σχετίζονται με την αειφορία
αναζητούν σήμερα οι επιχειρήσεις και ποιες ευκαιρίες διαμορφώνονται για την
επαγγελματική εξέλιξη των φοιτητών και αποφοίτων του Πα.Δ.Α.;

Ομιλητές:

Συντονιστής: Καθηγητής Πέτρος Καλαντώνης, Αντιπρύτανης Έρευνας,
Καινοτομίας και Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
Συμμετέχοντες:
•Σταύρος Μαυρογένης, Διευθυντής Κλάδου Κοινωνικής Καινοτομίας και
Ανάπτυξης Έργων Διαμοιραζόμενης Αξίας, Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης
Ανάπτυξης - ΔΕΗ
•Θωμάς Τζαβελάκης, Διευθυντής Αειφόρου Ανάπτυξης KPMG 
•Άννα Βασίλα, Διευθύντρια Αειφόρου Ανάπτυξης και Βιομηχανικών Υποθέσεων,
Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών
•Λουκάς Σπανός, Sustainability Expert - ESG Manager, Qualco Group
•Σπύρος Φρεμεντίτης, Πρόεδρος της Equal Society

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΜΕΡΙΔΑΣ
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17:40–
18:40

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
4 (60΄)

«Το Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα ως κόμβος αειφόρου
διασύνδεσης του αειφόρου Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την
απασχόληση και την επιχειρηματικότητα»
Η τέταρτη συνεδρία αναδεικνύει τον ρόλο του Γραφείου Διασύνδεσης και
Επιχειρηματικότητα του Πα.Δ.Α. ως μηχανισμού σύνδεσης του αειφόρου
Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση, τη συμβουλευτική
ενδυνάμωση και την επιχειρηματική προοπτική. Παρουσιάζεται ο τρόπος με
τον οποίο οι υπηρεσίες του γραφείου μπορούν να υποστηρίξουν φοιτητές και
αποφοίτους στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, στη λήψη εκπαιδευτικών και
επαγγελματικών αποφάσεων, στην ψυχολογική ενδυνάμωση και στη
διερεύνηση αειφόρων διαδρομών στην απασχόληση και την
επιχειρηματικότητα. Η συνεδρία λειτουργεί ως πρακτική γέφυρα ανάμεσα στις
θεματικές της ημερίδας και στις πραγματικές δυνατότητες υποστήριξης που
είναι διαθέσιμες εντός του Πανεπιστημίου.
Κεντρικό ερώτημα: Πως λειτουργεί το Γραφείο Διασύνδεσης και
Επιχειρηματικότητα ως κόμβος που συνδέει το αειφόρο Πανεπιστήμιο με την αγορά
και υποστηρίζει τους φοιτητές στη λήψη αποφάσεων που οδηγούν σε μια σταθερή
και αειφόρο επαγγελματική προοπτική;

Ομιλητές:

Συντονιστής: Aν. Καθηγητής Αναστάσιος Σεπετής, Επιστημονικός Υπεύθυνος
Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα του Πανεπιστημίου Δυτικής
Αττικής.
Συμμετέχοντες:
•Μαρία Καλτσογιάννη, Προϊσταμένη του Τμήματος Διασύνδεσης,
Διαμεσολάβησης & Καινοτομίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. 
•Κική Παπαδάκη, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας & Απασχόλησης, Γραφείο
Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.
•Βασιλική Νταρακλήτση, Σύμβουλος Εκπαίδευση, Γραφείο Διασύνδεσης και
Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.
•Μαρίνα Τερζή, Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας, Γραφείο Διασύνδεσης και
Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.
•Λίλιαν Σουμέλη, Ψυχολόγος, Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα,
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΜΕΡΙΔΑΣ
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18:40–
19:10

ΚΛΕΙΣΙΜΟ
(30΄)

«Αειφόρος Διασύνδεση: Συμπεράσματα και Προοπτικές»
Το κλείσιμο συνοψίζει τα βασικά συμπεράσματα που προέκυψαν από τις
τέσσερις συνεδρίες και αναδεικνύει τα πεδία συνέργειας μεταξύ
πανεπιστημίου, αγοράς, θεσμών και υποστηρικτικών δομών. Η τελική αυτή
ενότητα αποσκοπεί στη διαμόρφωση μιας σαφέστερης εικόνας για τις
προοπτικές που διαμορφώνονται στο Πα.Δ.Α. σε επίπεδο αειφορίας,
απασχολησιμότητας, απασχόλησης και επιχειρηματικότητας.
Κεντρικό ερώτημα: Ποια βασικά συμπεράσματα προκύπτουν από τη σημερινή
ημερίδα και ποιες προοπτικές διαμορφώνονται για την αειφόρο διασύνδεση στο
Πα.Δ.Α.;

19:10-

Δικτύωση
Μετά το κλείσιμο της ημερίδας, θα ακολουθήσει χρόνος δικτύωσης στον
προθάλαμο της αίθουσας. Η ενότητα αυτή ενισχύει την ανταλλαγή απόψεων και
την ανάπτυξη επαφών μεταξύ φοιτητών, ομιλητών, εκπροσώπων φορέων,
επιχειρήσεων και στελεχών του Γραφείου Διασύνδεσης και
Επιχειρηματικότητα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΜΕΡΙΔΑΣ

28.05.2026  |   14:00-20:00

Αειφόρος Διασύνδεση
Από το Αειφόρο Πανεπιστήμιο στην Αειφόρο
Απασχόληση και την Αειφόρο Επιχειρηματικότητα


	Αειφόρος Διασύνδεση Από το Αειφόρο Πανεπιστήμιο στην Αειφόρο Απασχόληση και την Αειφόρο Επιχειρηματικότητα
	28.05.2026  |  14:00-20:00
	14:00–14:40 ΕΝΑΡΞΗ (40΄)
	«Αειφόρος Διασύνδεση: Στρατηγικές προτεραιότητες για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα»
	Ομιλητές:


	Αειφόρος Διασύνδεση
	28.05.2026  |  14:00-20:00
	14:40–15:40 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 1 (60΄)
	«Διασύνδεση Αειφόρων Πανεπιστημίων με την Αειφόρο Απασχόληση, Απασχολησιμότητα και Επιχειρηματικότητα: Εθνικές, Eυρωπαϊκές και διεθνείς πολιτικές, θεσμικές μεταβολές και σύγχρονες προκλήσεις για τους Στόχους 4 (Ποιοτική Εκπαίδευση) και 8 (Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανάπτυξη)» Η πρώτη συνεδρία διερευνά τη σχέση ανάμεσα στο αειφόρο πανεπιστήμιο, την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο εθνικό και ευρωπαϊκό πλαίσιο. Έμφαση δίνεται στις πολιτικές αειφόρου ανάπτυξης που συνδέονται με τους Στόχους 4 και 8, στον μετασχηματισμό των θέσεων εργασίας και των μορφών απασχόλησης που συνδέονται με τις ευρωπαϊκές πολιτικές αειφορίας, καθώς και στον ρόλο των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης στη διαμόρφωση της νέας γενιάς επαγγελματιών. Η συνεδρία εξετάζει επίσης τις πολιτικές αειφορίας των Ελληνικών πανεπιστημίων και τις τάσεις της αγοράς εργασίας που καθιστούν την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα, στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης, κρίσιμες διαστάσεις της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Κεντρικά ερωτήματα: Ποιες εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς κατευθύνσεις, ποιοι θεσμικοί μετασχηματισμοί και ποιες σύγχρονες πιέσεις διαμορφώνουν σήμερα τη σχέση του Αειφόρου Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης; Τι πρωτοβουλίες πιστεύετε ότι πρέπει να αναλάβει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής στα πλαίσια της επιχειρησιακής, της ακαδημαϊκής και ερευνητικής λειτουργία ώστε να επιτευχθεί  η βέλτιστη Διασύνδεσης του Πανεπιστήμιου με την απασχόληση, την επιχειρηματικότητα, παραγωγικότητα, την κοινωνική συμπερίληψη και την ανάπτυξη της Ελληνικής Κοινωνίας.
	Συντονιστής: Aν. Καθηγητής Αναστάσιος Σεπετής, Επιστημονικός Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα  Πα.ΔΑ Συμμετέχοντες: •Βαρβάρα Παπαθανασοπούλου, Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.). •Παναγιώτης Χαμπέσης, Επικεφαλής του Τμήματος Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Βιωσιμότητας της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών •Μαρία Αλεξίου, Μέλος της Ομάδας Εργασίας για τα ευρωπαϊκά πρότυπα στις ΜμΕ του Οργανισμού EFRAG και τ. Πρόεδρος ΔΣ, CSR HELLAS Senior ESG Advisor, Ιδρυτική Εταίρος της ALMA & τ. Πρόεδρος Δ.Σ. του CSR Hellas •Γιώργος Καββαθάς, Πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.) •Ελένη Κοντονάσιου, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας (Υ.Κ.Σ.Ο).


	Αειφόρος Διασύνδεση
	28.05.2026  |  14:00-20:00
	15:40–16:40 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 2 (60΄)
	«Αειφορία στο Πα.Δ.Α.: Διασύνδεση των πολιτικών αειφορίας, της έρευνας και των ακαδημαϊκών προγραμμάτων με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα» Η δεύτερη συνεδρία εστιάζει στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και στον τρόπο με τον οποίο η αειφορία αποτυπώνεται στις ακαδημαϊκές, ερευνητικές, επιχειρησιακές και θεσμικές του λειτουργίες. Παρουσιάζονται όψεις της ενσωμάτωσης της απασχολησιμότητας και της απασχόλησης, στο πλαίσιο της αειφορίας, στα προγράμματα σπουδών, στις ερευνητικές κατευθύνσεις, στις εκπαιδευτικές προτεραιότητες και στις θεσμικές λειτουργίες που διαμορφώνουν τον προσανατολισμό του Πανεπιστημίου προς τους στόχους της αειφόρου ανάπτυξης. Στόχος της συνεδρίας είναι να αναδείξει τον ρόλο του Πα.Δ.Α. ως ενεργού φορέα αειφόρου λειτουργίας, εκπαίδευσης και έρευνας, καθώς και τη συμβολή του στην ενίσχυση της διασύνδεσης με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. Κεντρικά ερωτήματα: Ποιες πολιτικές αειφόρου ανάπτυξης αναπτύσσει και εφαρμόζει το Πα.Δ.Α.; Με ποιους τρόπους ενσωματώνονται οι στόχοι της αειφόρου ανάπτυξης στις ακαδημαϊκές, ερευνητικές, επιχειρησιακές και θεσμικές λειτουργίες του Πανεπιστημίου; Με ποιους τρόπους προωθείται η διασύνδεση με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης;
	Συντονιστής: Καθηγητής Αριστείδης Παπαγρηγορίου, Αντιπρύτανης Διοικητικών και Οικονομικών Υποθέσεων – Αειφόρου Ανάπτυξης, Αν. Επιστημονικός Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα Πα.Δ.Α. Συμμετέχοντες: •Καθηγητής Γιώργος Πιερράκος, Κοσμήτορας της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής •Καθηγήτρια Ελπίδα Πάβη, Κοσμήτορας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής •Καθηγητής Κωνσταντίνος Στεργίου, Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής •Καθηγητής Γεώργιος Φακορέλλης, Κοσμήτορας της Σχολής Εφαρμοσμένων Τεχνών και Πολιτισμού του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής •Καθηγητής Απόστολος Μπελούκας, Καθηγητής της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής


	Αειφόρος Διασύνδεση
	28.05.2026  |  14:00-20:00
	16:40 -17:40 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 3 (60΄)
	«Αειφόρος Απασχόληση, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία: Ανάγκες των επιχειρήσεων, πολιτικές προσεγγίσεις και αναδυόμενες ευκαιρίες στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης» Η τρίτη συνεδρία μεταφέρει τη συζήτηση από το ακαδημαϊκό πεδίο στο πεδίο της οικονομίας και της παραγωγής. Εξετάζει πως η αειφόρος ανάπτυξη αναδιαμορφώνει τις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, τα μοντέλα επιχειρηματικής ανάπτυξης και τις πρακτικές καινοτομίας. Η συνεδρία παρουσιάζει παραδείγματα πολιτικών αειφορίας των επιχειρήσεων, κανονιστικές προσεγγίσεις και θεσμικές συνθήκες, όπως οι Εκθέσεις Αειφορίας και τα κριτήρια ESG, που υποστηρίζουν την ανάπτυξη αειφόρου επιχειρηματικής δραστηριότητας. Παράλληλα, αναδεικνύει τις ευκαιρίες που διαμορφώνονται για νέους επαγγελματίες, αποφοίτους και επίδοξους επιχειρηματίες σε ένα μεταβαλλόμενο οικονομικό και θεσμικό περιβάλλον, με έμφαση στις δεξιότητες απασχολησιμότητας που απαιτούνται στις αγορές εργασίας που προσανατολίζονται στην αειφορία. Κεντρικά ερωτήματα: Πως επηρεάζουν οι πολιτικές αειφορίας τις επιχειρήσεις, πως επιδρούν στην επιχειρησιακή τους λειτουργία, στις επενδυτικές τους στρατηγικές και στην ανταγωνιστική τους πολιτική; Πως συνδέονται με τις επενδύσεις σε ανθρώπινο κεφάλαιο και την ανάπτυξη δεξιοτήτων αειφόρου απασχολησιμότητας; Ποιες επιστημονικές και επαγγελματικές δεξιότητες που σχετίζονται με την αειφορία αναζητούν σήμερα οι επιχειρήσεις και ποιες ευκαιρίες διαμορφώνονται για την επαγγελματική εξέλιξη των φοιτητών και αποφοίτων του Πα.Δ.Α.;
	Συντονιστής: Καθηγητής Πέτρος Καλαντώνης, Αντιπρύτανης Έρευνας, Καινοτομίας και Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής Συμμετέχοντες: •Σταύρος Μαυρογένης, Διευθυντής Κλάδου Κοινωνικής Καινοτομίας και Ανάπτυξης Έργων Διαμοιραζόμενης Αξίας, Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης - ΔΕΗ •Θωμάς Τζαβελάκης, Διευθυντής Αειφόρου Ανάπτυξης KPMG  •Άννα Βασίλα, Διευθύντρια Αειφόρου Ανάπτυξης και Βιομηχανικών Υποθέσεων, Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών •Λουκάς Σπανός, Sustainability Expert - ESG Manager, Qualco Group •Σπύρος Φρεμεντίτης, Πρόεδρος της Equal Society


	Αειφόρος Διασύνδεση
	28.05.2026  |  14:00-20:00
	17:40–18:40 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 4 (60΄)
	«Το Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα ως κόμβος αειφόρου διασύνδεσης του αειφόρου Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα» Η τέταρτη συνεδρία αναδεικνύει τον ρόλο του Γραφείου Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα του Πα.Δ.Α. ως μηχανισμού σύνδεσης του αειφόρου Πανεπιστημίου με την απασχολησιμότητα, την απασχόληση, τη συμβουλευτική ενδυνάμωση και την επιχειρηματική προοπτική. Παρουσιάζεται ο τρόπος με τον οποίο οι υπηρεσίες του γραφείου μπορούν να υποστηρίξουν φοιτητές και αποφοίτους στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, στη λήψη εκπαιδευτικών και επαγγελματικών αποφάσεων, στην ψυχολογική ενδυνάμωση και στη διερεύνηση αειφόρων διαδρομών στην απασχόληση και την επιχειρηματικότητα. Η συνεδρία λειτουργεί ως πρακτική γέφυρα ανάμεσα στις θεματικές της ημερίδας και στις πραγματικές δυνατότητες υποστήριξης που είναι διαθέσιμες εντός του Πανεπιστημίου. Κεντρικό ερώτημα: Πως λειτουργεί το Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα ως κόμβος που συνδέει το αειφόρο Πανεπιστήμιο με την αγορά και υποστηρίζει τους φοιτητές στη λήψη αποφάσεων που οδηγούν σε μια σταθερή και αειφόρο επαγγελματική προοπτική;
	Συντονιστής: Aν. Καθηγητής Αναστάσιος Σεπετής, Επιστημονικός Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης & Επιχειρηματικότητα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Συμμετέχοντες: •Μαρία Καλτσογιάννη, Προϊσταμένη του Τμήματος Διασύνδεσης, Διαμεσολάβησης & Καινοτομίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.  •Κική Παπαδάκη, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας & Απασχόλησης, Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. •Βασιλική Νταρακλήτση, Σύμβουλος Εκπαίδευση, Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. •Μαρίνα Τερζή, Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας, Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. •Λίλιαν Σουμέλη, Ψυχολόγος, Γραφείο Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητα, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής



